

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: OTRA... Provincias: 3 meses... Extranjero: 3 meses...

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicaciones a precios convencionales... AL ADMINISTRADOR

Redacción e Imprenta:

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

tables principios del derecho de gentes.

Por esto el mercado madrileño observa una actitud expectante y en vista de la frecuencia con que suelen quedar desmentidas las informaciones de origen alemán, van mejorando los valores su cotización según resulta del siguiente resumen:

El Interior a fin de mes se publica a 70'75, y el Contado que el lunes se cotizaba a 70'40 en la serie F, cierra a 71'25 en la E; a 71'50 la B; a 73 la C; a 74'50 la B; a 76'50 la A, y a 77 la G y la H.

El Amortizable al 4 por 100, únicamente se negocia en títulos pequeños a 83 sin distinción de series.

El del 5 por 100 se opera a 90'75 en la serie D; a 91'50, en la C; a 92 en la B, y a 92'50 en la A.

Quedan las obligaciones del Tesoro a 97 con mejora de un entero, y las cédulas hipotecarias se sostienen firmes a 93.

Aloja el Banco de España tres puntos y cierra a 425. El del Río de la Plata repite su cambio de 281'50, en unitarias.

Los tabacos han perdido tres puntos, y muchos días no se cotiza, siendo 251 su último precio.

Por último en esta reducida lista de los valores negociados durante la semana, deben incluirse los billetes de francos a 98 y la Libra a 24'85.

JOSE MARIA DE AREVALO.

POR LA PROVINCIA

DESDE CUELLAR

LAS FIESTAS EN EL HENAR

En los días 19 y 20. se celebrará la tradicional romería en este Santuario que ha sufrido una transformación completa, merced al celo de su nuevo capellán D. Daniel Gilarranz, que en el corto tiempo que lleva gobernándole, ha logrado elevar el culto a su mayor grado de esplendor.

Este año los festejos vestirán excepcional brillantez, pues con ellos se confundirán los que se realicen para recibir digna y cariñosamente a nuestro ilustre prelado, que quiere rendir homenaje y orar ante la Virgen del Henar, el mismo día de su fiesta. Acompañará en su visita al Sr. Gandásegui, el señor provisor de la Diócesis.

El día 10 empezarán los novenarios por mañana y tarde, los cuales costean la camarera de la venerada imagen y otras señoras de Cuéllar.

El 19, que comienzan los festejos, ocupará la sagrada cátedra D. Lucio Gilarranz, arcipreste de Valseca; a las cuatro y media de la tarde se cantará una solemne salve, cuyos gastos sufraga doña Elvira de la Torre de la Torre, esposa de nuestro querido amigo el diputado provincial D. Felipe.

Y el día 20, a las diez de la mañana, tendrá lugar la función principal, oficiando en solemne misa, el muy ilustre señor provisor de la Diócesis.

Dirigirá desde el púlpito la sagrada palabra a los fieles, el ilustrísimo señor Obispo, celebrándose después la típica procesión.

Los industriales así como los círculos «El Recreo» y «La Colendina», celebrarán varios festejos con motivo de la venida de nuestro amantísimo Prelado. Habrá verbenas, elevación de globos grotescos, fuegos artificiales y los tradicionales bailes de rueda. Se prepara al Sr. Gandásegui, un recibimiento brillantísimo.

CORRESPONSAL.

FIGURAS DEL DIA



EL GENERAL PAU

comandante en jefe del ejército francés que opera desde la Lorena a Nancy.

DE POLITICA

LAS CORTES

ABC dice que no será extraño que en el Consejo que el jueves preside el Rey, se trate ya de la fecha de la reapertura de Cortes, ante la necesidad de aprobar los presupuestos.

LA «GACETA»

La de ayer contiene, entre otras, las resoluciones siguientes:

Convocando a los constructores nacionales de mobiliario escolar para que presenten en el término de 20 días un modelo de mesa blanca bpersonal.

Disponiendo que para el ejercicio de la enseñanza privada en los colegios incorporados a los Institutos, es indispensable, que un director técnico y cinco de los profesores que figuren en el cuadro respectivo, además del título académico correspondiente, han de hallarse adscritos al Colegio de doctores y licenciados del respectivo distrito universitario.

EL PRELADO DE LA DIOCESIS

Cómo se conquista la voluntad de un pueblo

El ilustre Prelado Sr. Gandásegui, que para fortuna de Segovia rige esta Diócesis, acaba de dar nuevas y elo cuentes muestras del interés que le inspira cuanto se relaciona con la capital y su provincia, conquistando para siempre el cariño y el respeto de este pueblo que sabe ser agradecido, y no habrá de olvidar los grandes favores recibidos de tan excelso y venerable príncipe de la Iglesia.

El Sr. Gandásegui que recoge cuidadosamente todas las palpitaciones de la opinión segoviana, marchó hace pocos días a Madrid con el propósito decidido de recabar del Gobierno la solución satisfactoria a algunos de los problemas que hay actualmente planteados en la vida de la población, y sus gestiones se han visto dichosamente coronadas por el éxito más completo.

En principio está resuelto que el Estado se encargue de la conservación de las carreteras de Segovia a Boceguillas y a Cuéllar, con el fin de que se destine la cantidad consignada a estas atenciones, a la creación de las Escuelas Superiores del Magisterio.

También consignará el Estado la cantidad necesaria para la restauración de la torre e iglesia de San Esteban.

La solución satisfactoria de estos dos importantísimos proyectos constituyen un brillante éxito para la afortunada gestión del insigne Prelado y ha de ser para Segovia motivo de grande y legítima satisfacción.

No acaban aquí las eficaces gestiones realizadas por el Sr. Gandásegui: en breve se podrá hacer público otro proyecto de no menor importancia, y que ha de ser recibido en Segovia con gran satisfacción.

No encontramos expresión adecuada para testimoniar el vivísimo sentimiento de gratitud que hoy se ha apoderado de la opinión segoviana, ante tantas y tan consoladoras muestras de interés prodigadas por el insigne Prelado de la Diócesis, quien utiliza la positiva influencia con que cuenta en las esferas oficiales, para prodigarnos los bienes a manos llenas.

Así se responde a la alta misión con-

fada a los grandes Apóstoles de la iglesia, y así se gana el cariño y la veneración de un pueblo.

El nombre del Sr. Gandásegui tendrá siempre un altar en el corazón de todas las buenas segovianas.

Inglaterra contemporánea

Con motivo de la lucha europea, la más importante que registra la Historia en sus páginas, aunque sólo hemos presenciado hasta ahora ligeros combates, en comparación de lo que serán los futuros en la tierra y en los océanos, me parece oportuno hacer una síntesis política, social y económica de los pueblos directa o indirectamente comprometidos en la campaña, para que la conozcan nuestros lectores en el momento sin necesidad de apelar a noticias parciales distribuidas por la prensa en fechas y en diarios distintos.

El archipiélago de la antigua Albión le constituyen las islas de Inglaterra y el País de Gales, con Escocia, Irlanda, Man, Normandas y otras más pequeñas. Lindan con los mares Atlántico, del Norte y de la Mancha, cuyo Canal, por anglicismo ó corrupción de palabra, le llamamos de la Mancha, pues la frase «manche» en francés equivale a manga en español.

Francia, Bélgica y Holanda son los territorios continentales más próximos, sobre todo la primera, que está separada por el estrecho Paso de Calais. De Londres a París se tardan seis horas.

Se denomina oficialmente desde el siglo XVIII, y época de Jorge III, Reino Unido de la Gran Bretaña e Irlanda.

La superficie es de 314.377 kilómetros cuadrados, y el número de habitantes en 1913 era de 46.184.500; debiendo advertir que hay una diferencia notable en la densidad de aquéllos en relación al suelo, porque en Inglaterra figuran 239 por kilómetro cuadrado, en Escocia 60 y en Irlanda 52.

El clima es obscuro y el clima lluvioso, salvo raras excepciones, y frío en el invierno, con poca luz. Amanece de diez a once de la mañana y viene la noche de dos a tres. En cambio se desquitan con los días casi eternos en los meses de Abril a Julio.

Los primitivos pobladores fueron los celtas y los belgas, quienes han

LA SEMANA EN LA BOLSA

(De nuestro servicio especial)

El aspecto de la Bolsa madrileña en la segunda semana de Septiembre, ha sido verdaderamente soporífico porque desde luego se echaron de menos los ligeros estímulos, producidos por la liquidación de fin de Agosto, que se verificó en la semana precedente. Cotizanse de ordinario muy contados valores y su fijación se verifica negociando cantidades muy reducidas. En general, todas las Bolsas extranjeras están oficialmente clausuradas y no hay esperanzas de que se reanude el negocio en la de Barcelona, ni se verifican operaciones en la de Bilbao, de suerte que faltan elementos de información y queda completamente velado el porvenir bursatil.

Las noticias de la guerra son escasas y frecuentemente contradictorias. No faltan augures que manifestando deseos poco favorables a los intereses de la Humanidad y de la civilización, anuncian el próximo fin del conflicto y acarician la esperanza de que el ejército alemán ha de entrar victorioso en París dentro de pocos días; pero transcurren las semanas y las supuestas derrotas de los franceses no se confirman; y por otra parte, la soñada rendición de París, nada varía en la conducta de las naciones aliadas, que se han comprometido a no negociar la paz aisladamente, garantizando la independencia de Bélgica y de Francia. La paz firme y duradera hay que esperarla como resultado de la humillación germánica, por que así lo mandan las convenciones generales y los inmu-

que un inglés no tiene que responder de sus acciones a un soberano extranjero, mucho menos cuando su nación está en guerra con este soberano. Así, pues, señor vizconde de Exmés, ¿qué haríais si yo rehúsara daros cuenta?

—No rehusaríais darme una satisfacción —dijo Gabriel.

—Y trataríais de matarme tal vez con la espada que no lleváis sino por concesión mía, y que tengo derecho de pediros ahora mismo.

—¡Oh, milord, milord! —exclamó furioso Gabriel—también tendréis que darme cuenta de esas palabras.

—Enhorabuena —repuso lord Wentworth —no negaré esta deuda cuando os desquitéis vos de la vuestra.

—¡Impotente! —decía Gabriel torciéndose los brazos; —impotente en el momento que quisiera la fuerza de mil hombres!

—Debe ser enojoso para vos, con efecto, que las circunstancias os tengan atadas las manos; pero confesad que sería muy cómodo para un prisionero de guerra y para un deudor, obtener su libertad y el pago de su crédito con sólo cortar el pescuezo a su acreedor y enemigo.

aventuraba una palabra de su amor, permaneciendo fiel a los deberes de caballero, una mirada altanera y dolorosa a la vez desgarraba el corazón y ofendía el orgullo de desgraciado Wentworth. Ni aun se había atrevido a hablar a Diana ni de la carta que escribió a Gabriel, ni de las tentativas del rey para obtener la libertad de su hija: tal era su temor de escuchar una palabra amarga, un reproche irónico de aquella boca encantadora y cruel.

Pero Diana, no habiendo vuelto a ver a la camarera que se atrevió a ser la portadora del billete, conoció que su desesperado proyecto se había frustrado. Sin embargo, la casta doncella no perdía la esperanza, aguardaba y oraba. Confianza en Dios, en último extremo en la muerte.

El día último de Octubre, término que Gabriel se había fijado para esperar a Martín Guerra, resolvió ir a casa de lord Wentworth y pedirle por favor el permiso de enviar a París otro mensajero.

A cosa de las dos dejó la casa de lord Pequady, en la que Pedro pulimentaba una espada. Juan tejía una de sus enormes cuerdas, y Babette, con los ojos encendidos de tanto llorar, andaba de aquí para allí

sufrido la colonización de Roma de la centuria I á la V de Cristo. De la V á la XI se establecieron los ingleses y los escandinavos, ambos sajones, y los normandos. Predominan ahora los sajones y los celtas.

Allí se habla el inglés; pero los hospedajes de las razas mencionadas dejaron residuos de idiomas que aun se conservan. Se emplea en ciertas comarcas el anglosajón y el anglonormando, el escocés (Escocia), el galés (País de Gales), y el franco-normando en el archipiélago de su nombre. La Cámara de Jersey aprobó en 1892, por 83 votos contra 27 el uso del francés para la redacción de las leyes, los fallos de los Tribunales y los debates de los Municipios. En la Corte y en el parlamento de Londres se observan vistosas ceremonias en donde utilizan el normando del siglo XI.

La Religión tuvo sus alternativas á partir de la R-forma, siendo causa de peles sangrientas. Han sido herejes con Enrique VIII y su hija Isabel I Tudor; católicos con María I, esposa de Felipe II de España, y todos los Stuartos; tercera vez protestantes con la República de Oliverio y de Ricardo Crowvell (1648 á 1659); nuevamente católicos con la Restauración de la Monarquía, hasta 1714, que falleció sin familia Ana I, última de los Stuartos, y la sustituyó el duque de Kent, Jorge I, de la Casa luterana de Hannover-Brunswick-Lunebourg, en Alemania, conocidos por los Guelphos, y á contar de esa fecha existe el protestantismo que pudimos titular de Estado, subdividido en anglicano en Inglaterra y el país de Gales, aunque éstos se califican de no conformistas, y el presbiteriano de Escocia. El catolicismo impera en Irlanda, exceptuando en las regiones del Ulster, y en varias zonas del resto de la Metrópoli.

La moneda es la libra esterlina, de veinte chelines; el himno nacional es el *Dios salve á la Reina* (*God save the Queen*), y los documentos diplomáticos se insertan en el *Libro Blanco* (*Blue-Book*).

De 1815 á 1912 emigraron individuos 21.464.013 de los cuales han ido á la América yanqui 13.392.057.

JOSÉ DE PARRÉS SOBRINO.

(Se continuará).

En el Seminario

Apertura de curso

Esta mañana á las diez y media ha tenido lugar en el Seminario Conciliar la solemne apertura del curso.

Ofició en la misa, el canónigo lectoral M. I. Sr. D. Miguel Pérez, asistido por D. Adolfo Prieto, mayordomo del Seminario, y D. Victor Martínez, profesor del mismo.

El docto catedrático del Seminario, D. Pablo Velasco, tuvo á su cargo el discurso inaugural, que es un trabajo notable, escrito en latín.

Presidió la apertura del curso, el Ilustre Prelado de la Diócesis, señor Gandásegui, ante el cual prestaron el juramento de costumbre, los profesores del Seminario.

A continuación el prelado declaró abierto el curso.

Asistieron el alcalde Sr. Cáceres, comisiones de la Academia de Arillería, del Instituto, del Cabildo y de otras dependencias civiles, militares y eclesiásticas y distinguidas personas.

Terminado el acto, se sirvió á los invitados, en una de las dependencias del Seminario, un delicado lunch.

EL PAPA BENEDICTO XV

La familia de Su Santidad.—La elección del nombre.—Una coincidencia.

Como ya se ha dicho, el Papa Benedicto XV pertenece á una de las más ilustres familias genovesas. Sus padres fueron los marqueses Della Chiesa.

Esta noble familia cuenta entre sus ilustraciones dos santos: Joaquín, obispo de Como, y Antonio, fraile Dominicco; el cardenal Pablo Della Chiesa, á otros cuatro obispos y al diplomático marqués de Migliorati.

El Pontífice tiene tres hermanos: el marqués Joaquín Antonio, vicealmirante de la Marina italiana, que reside en Roma; el marqués Julio, teniente de navío, retirado, que tiene su residencia en Megli, cerca de Génova, y la condesa Julia Persico, domiciliada en Florencia.

Primas de Su Santidad son la marquesa de Careaga, que fué quien le regaló la púrpura cuando fué promovido á cardenal, y la superiora general de las Hijas de Santa Ana, Sor Ana de Careaga.

El Pontífice es muy amante de su familia.

Entre los seculares, figura como el amigo más íntimo del Pontífice el consejero de Estado José Caneville, que hace poco le regaló una linda pintura original.

Benedicto XV adora á su antigua archidiócesis de Bolonia, tanto, que se dice que escogió dicho nombre al ser elegido Papa, porque nació en la capital de la misma el insigne Benedicto XIV.

Una de las coincidencias más curiosas de su elevación al Pontificado, es que coincidió con la guerra europea, como la elección de Benedicto XIII coincidió con la guerra de la sucesión de Polonia, y la de Benedicto XIV con la sucesión de Austria.

Entre las anécdotas curiosas de Benedicto XIV, se cuenta la siguiente.

Teniendo Joaquín Della Chiesa trece años, se presentó á su padre, para decirle que deseaba dedicarse al sacerdocio, porque así se lo aconsejaba su vocación.

«Por ahora, estudia—le respondió su padre—, licenciarte de abogado, y entonces veremos...»

El joven obedeció á su padre, obteniendo á los diez y nueve años, en la Universidad de Génova, el título de licenciado en Derecho, después de una carrera brillantísima.

Inmediatamente se presentó ante su

padre, y como continuando la conversación de algunos años antes, le dijo:

«Padre ya soy abogado; ahora deseo satisfacer mi antiguo deseo.»

Así se acordó, ingresando el joven marqués en el Colegio Capranica, de Roma, donde comenzó la noble carrera que le ha llevado al Sello Pontificio.

Instituto General y Técnico

EXAMENES

Día 17.—Exámenes de ingreso para los alumnos de segunda enseñanza y Magisterio.

Día 18.—Exámenes de Gramática Castellana, Geografía de Europa y España, para los alumnos del Instituto y Nociones de Geografía é Historia para los del Magisterio (enseñanza oficial y libre).

Día 19.—Historia de España y Universal, para los alumnos del Instituto, y Geografía é Historia de España, para los maestros (enseñanza oficial y libre).

Notas del Espinar

EL DIA DE AYER

Las fiestas.

Por la mañana tuvimos alegres dianas, como el día anterior.

Hubo después á las diez, función de ánimas y procesión alrededor de la iglesia.

La banda de música La Popular dió al mediodía un escogido concierto ante un numeroso público.

A las cuatro de la tarde, y con un lleno completo en la Plaza hasta el punto de agotarse todas las localidades, se celebró la anunciada corrida de novillos.

A causa de no haber podido venir Montes II, le substituyó en la lidia el simpático matador Alvaradito.

Los toros dieron juego. La gente estuvo trabajadora y con deseos de agrandar.

Al primer toro le despachó Cantaritas de una estocada monumental, concediéndosele la oreja.

Alvaradito estuvo bastante bien en la muerte del segundo.

El cuarto tuvo que ser retirado de la plaza y substituido á causa de haberse imposibilitado para la lidia.

La presidencia estuvo acertada.

En resumen: la corrida puede considerarse como aceptable.

—Por la noche hubo cinematógrafo público, dándonos la banda de música un variadisimo concierto que fué muy aplaudido.

Reina mucha animación, habiendo llegado muchos veraneantes de Cerdilla, de San Rafael y de Otero, para presenciar las fiestas.

Un incendio.

A las dos de ayer tarde se declaró un incendio en un prado de la propiedad del vecino de esta, D. Cipriano Geromini.

Acudió prontamente el vecindario sofocando el fuego á los pocos momentos.

CORRESPONSAL.

15 Septiembre.

De la Alcaldía

Multa.—Por sacrificar en su domicilio una cabra ha sido multado con 20 pesetas, á un vecino de esta capital.

A La Oranja.—Esta tarde sale para La Granja el alcalde Sr. Cáceres al objeto de despedir á S. A. la infanta doña Isabel.

Triples derechos.—Se han impuesto triples derechos por intentar introducir de matute dos aves y cuarenta kilos de frutas respectivamente, á Petra Pérez y Quintín Núñez.

Oruz derrumbada.—Al quitar el clásico Mayo en la calle de José Zorrilla, el vecino de aquella barriada Mariano Martín, derrumbó la cruz allí existente, por lo que se le han impuesto 10 pesetas de multa.

Carnet del reporter

Aniversario

Mañana hará dos años que falleció la respetable y virtuosa dama, ilustrísima señora doña María Valvanera Izquierdo y Zárate, de grata y perdurable memoria.

En esta fecha, elevamos nuestras oraciones por el alma de la ilustre dama finada, reiterando nuestro pésame más sentido al desconsolado viudo, Ilmo. Sr. D. Manuel de Melgar y Quintano, á sus sobrinos los excelentes señores marqueses de Figueroa, y á la familia toda de la ilustrísima señora doña María Valvanera Izquierdo, á quien Dios tendrá en su santa gloria.

Oposiciones

Mañana dará comienzo las oposiciones para cubrir una vacante de profesor de Teología dogmática, en este Seminario.

Según nuestras noticias, son dos los opositores: D. Vidal Rodríguez, economo de Saramenta y el coadjutor de Aguilafuente.

Presidirá el tribunal de los opositores, el Ilmo. señor obispo.

Enfermo

En San Rafael se encuentra enfermo de algún cuidado, D. Alejandro Mussard, casado con una bella dama muy conocida en Segovia, doña Sofía Ordozola.

Hacemos votos por la salud del enfermo.

De viaje

Ha salido para Valencia con su estimable familia, el docto catedrático de aquel Instituto, D. Celso Arévalo, querido amigo nuestro.

—De Sepúlveda, ha llegado el administrador de Loterías de aquella villa, nuestro buen amigo D. Tiburcio Ortega.

—Han llegado de paso para Madrid, nuestros queridos amigos, el joven poeta, D. Mario Guillén Salaya, y su hermano D. Francisco.

—Se encuentra en Segovia con su distinguida familia, el bizarro capitán de la Escuela Superior de Guerra, D. Luis Odriozola.

—Se encuentra en Segovia, la distinguida y bella señorita de Torrepando, hija del ingeniero jefe de este distrito forestal.

—Ha regresado de Medina del Campo, la distinguida esposa del notario de este Colegio, D. Angel de Arce, acompañada de su bella sobrina Josefina Oqueluri.

—Han salido para Valladolid, nuestros distinguidos amigos, el catedrático de aquella Universidad, Don Eduardo Callejo, y el inspector jubilado, D. Tomás Martínez.

—Hoy hemos tenido el gusto de saludar en esta población, á D. Antonio Pascual, ilustrado médico de Berardos.

—Mañana sale para Madrid nuestro distinguido amigo el aventajado alumno de la Facultad de Derecho, D. José Sobrino.

EL VIAJE DE LA CORTE

PASO DEL TREN REAL POR SEGOVIA

Mañana á las siete de la mañana pasará por Segovia el tren en que regresan á Madrid los Reyes y sus augustos hijos.

El convoy no entrará en la estación de Segovia, siguiendo por la línea de bifurcación.

Hasta el límite de la provincia saldrá á esperar á SS. MM. el gobernador civil, señor marqués de Montesa.

Fuerzas de la benemérita vigilarán la vía férrea al paso del tren real.

La guerra europea

¿PARA QUÉ EL DUELO?

Episodio curioso

Eso han dicho unos periodistas alemanes que en París se ganaban la vida llenando cuartillas para sus periódicos respectivos.

Los hermanos Cassagnac, hijos de aquel periodista Paul de Cassagnac, que iba á la Cámara con los floretes debajo del brazo, al iniciarse el actual conflicto franco-alemán, decidieron realizar una hombrada.

Indignados contra la nación rival vencedora en el 70, quisieron descargar su odio contra unos compañeros, y saliendo de la redacción de *L'Autourité* se trasladaron al *Bureau de la Presse* donde tranquilamente trabajaban dos periodistas alemanes.

Se aproximaron á ellos, los insultaron, les arrojaron las tarjetas y se fueron en espera de los representantes que concertasen el lance personal.

Los alemanes, irriamente tomaron su determinación. Y á las pocas horas un emisario se presentaba en la redacción de *L'Autourité* para decirles á los hermanos Cassagnac:

«Los alemanes no consideran pertinente un desafío. Quizá dentro de unos días salgan para incorporarse á sus regimientos, irán á la frontera, vestidos de soldado; quizá se encuentren allí con ustedes, con un fusil también... Entonces pelearán, no por vengar un insulto, sino por algo más grande, por el buen nombre de la patria.»

Y por el cuerpo de los Cassagnac debió correr como descarga eléctrica esta lección de patriotismo, sereno, hondo, antitartarinesco...

Relato de un húsar alemán

El suboficial de húsares Josef Molner, herido en la batalla de Krasnik, habla de los rusos en los siguientes términos:

«Tan pronto como atravesamos la frontera de Galitzia nos dimos cuenta de que los rusos no poseen ese valor sin límites que se les atribuye. Puedo afirmar que llegan á sentir verdadero terror, y que basta un ataque iniciado con ímpetu para que los cosacos retrocedan. Lanzan éstos su peculiar grito de guerra: «Jai magyarski, jai magyarski», y lo repiten siempre á coro. El 22 de Agosto, segundo día de batalla, nuestras cargas fueron más violentas que las del día anterior, y los cosacos huían á la desbandada. Nosotros los perseguimos hasta que se nos daba el orden de retirada. No sólo se distinguieron los húsares en Krasnik, sino también la artillería, que disparaba con asombrosa precisión. Un regimiento ruso fué aniquilado por los proyectiles que en pocos minutos lanzaron sobre él nuestros cañones. En cuanto á la infantería rusa, no tiene la más leve idea de lo que es guerra. Los soldados permanecen de pie en la línea de fuego, sin buscar un refugio contra el tiro enemigo, faltos de toda iniciativa. Los cosacos son más inteligentes, y hacen muchos blancos aun disparando mientras van á galope. Sin embargo, nuestra infantería les infunde verdadero pánico. Sus caballos de las estepas, de pequeña alzada, son muy resistentes; pero los nuestros son mucho más rápidos.»

Telegrama oficial recibido por la Embajada de Alemania

El ejército mandado por el Kronprinz alemán ha tomado el campo atrincherado francés al sudoeste de

sin poder hablar una palabra, y se fué directamente al castillo del gobernador.

Lord Wentworth, ocupado en aquel momento por algún negocio, hizo decir á Gabriel que le esperara cinco minutos, que al momento sería con él.

La sala en donde se hallaba Gabriel daba á un patio interior. El vizconde se acercó á la ventana para mirar al patio, y maquinalmente se puso á tocar los vidrios con los dedos. De repente llamaron su atención unos caracteres trazados en el vidrio con algún diamante. Se acercó para verlos mejor, y leyó estas palabras: *Diana de Castro*.

Era la firma que faltaba á la carta misteriosa que había recibido el mes anterior.

Una nube obscureció la vista de Gabriel para no caer al suelo. Sus presentimientos no le habían engañado. ¡Era Diana la que estaba en poder de Wentworth! ¡A ésta pura y dulce criatura era quien el gobernador osaba hablar de su amor!

Involuntariamente llevó Gabriel la mano á la empuñadura de su espada.

En este momento entró lord Wentworth. Lo mismo que la vez anterior, Gabriel

le llevó á la ventana sin decirle una palabra, y le enseñó la firma acusadora.

El gobernador palideció al pronto; para recobrándose enseguida, con el imperio que pesaba sobre sí mismo en un grado eminente.

—¿Y qué tenemos?—preguntó.

—¿Es este el nombre de esa tía loca que os veis obligado á custodiar?—dijo Gabriel.

—Y suponiendo que así sea, ¿qué me queréis decir?—replicó lord Wentworth con aire altanero.

—Que si es esto, milerd, conozco á vuestra tía, que debe ser muy lejana sin duda. La he visto muchas veces en el Louvre y soy uno de sus adictos, como todo caballero francés debe serlo á una hija de la casa real de Francia.

—¿Y qué más?—dijo lord Wentworth.

—Que os pediré cuenta del modo con que tratáis á una prisionera de ese rango.

—¿Y si rehuso, caballero, daros esa cuenta, como he rehusado ya dársela al rey de Francia?

—¡Al rey de Francia!—repuso Gabriel asombrado.

—Indudablemente—contestó lord Wentworth con su inalterable sangre fría. Creyó

Verdun. Los alemanes bombardean con artillería gruesa los puertos al Sur de Verdun.

—El ala izquierda del último ejército ruso que quedaba en la Prusia Oriental ha sido envuelto y batido por el general Hindenburg. El enemigo huye atravesando la frontera con dirección al Norte. El 22.º cuerpo de ejército ruso trató de oponerse á la persecución del general Hindenburg y sufrió una nueva derrota poniéndose en fuga.

—La noticia sobre el sitio de Koenigsberg es una invención.

—Dentro de Alemania hay hasta ahora próximamente 300 000 prisioneros de guerra: 125.000 franceses, 30.000 belgas, 130.000 rusos y 10.000 ingleses. Entre los oficiales prisioneros hay 2 generales franceses, 15 generales rusos, de ellos 2 capitanes generales, y el comandante belga de Lieja.

—Cayó en manos alemanas un oficio delencargado de negocios de Bélgica en San Petersburgo, fechado el 30 de Julio y dirigido al Gobierno en Bruselas, en que confirmaba que la embajada alemana se esforzaba para evitar la guerra europea, pero que en vista de la actitud de Inglaterra, Rusia podía esperar con seguridad su cooperación, lo cual decidió la preponderancia del partido de la guerra.

—El último balance semanal del Banco del Imperio alemán, es el más favorable desde el principio de la guerra.

La circulación de billetes disminuyó en 96 millones, aumentando el encaje oro en 23 millones.

Noticias varias

Sigue la retirada de los alemanes en toda la línea de sus operaciones en Francia. Están ahora: la derecha, tras Complégne y Soissons; el centro, entre Reims y la línea de fuertes, y de la izquierda dice la información oficial de París que ha evacuado la región del Nancy.

Los técnicos ingleses se extrañan de que, después del triunfo conseguido, no se hayan tocado las consecuencias favorables que eran de esperar.

—Los rusos explican su retirada de Prusia por la conveniencia de avanzar en la Galitzia austriaca, y anuncian la continuación de las operaciones contra los alemanes

El avance ruso en Prusia

Telegrafían de San Petersburgo que un comunicado del Estado Mayor ruso justifica la suspensión del avance en la Prusia oriental, por las operaciones que el Ejército ruso ha realizado en la Galitzia.

Añade el comunicado que, por estas razones, el Ejército del general Rennenkampf ha tenido que detenerse á primeros de Septiembre en la línea Gendanen-Labian.

El día 7 los alemanes tomaron la ofensiva general contra dicho Ejército, y ejecutaron un movimiento de gran extensión en dirección á la frontera meridional rusa.

Hasta el día 11, cuando los rusos estaban seguros de su superioridad, no emprendieron operaciones activas para contrarrestar la ofensiva alemana.

Continúan los combates en todo el frente entre rusos y alemanes.

Victorias de los rusos

Comunican de San Petersburgo que dos Ejércitos austriacos están cercados por los rusos y es inminente su capitulación.

Los rusos han hecho 60.000 prisioneros entre los cuales hay 1.100 oficiales.

Las operaciones en Francia

El ala izquierda francesa se ha acercado en toda su extensión á la retaguardia y casi hasta el grueso del Ejército enemigo.

Las tropas francesas han vuelto á entrar en Amiéens, que había sido abandonado por los alemanes.

El enemigo parece estar dispuesto á aceptar combate sobre el frente escalonado por el Aisne.

En el centro parece igualmente querer resistir hacia las alturas del Noroeste y del Norte de Reims.

Entre el Argonne y el Mosa siguen peleándose.

El ala derecha francesa, en el Wabre francés, ha logrado desalojar el fuerte Troyon, violentamente atacado varias veces los últimos días.

En Lorena, los destacamentos avanzados del Ejército francés continúan persiguiendo al enemigo, y mantienen el contacto con los alemanes, como en todo el resto de la línea.

Nota de la embajada alemana

El embajador de Alemania ha publicado una nota contra el de Inglaterra.

Dice que á pesar del fracaso de la primera nota inglesa sobre la destrucción de Lovaina, ha publicado en los periódicos una nueva lista de acusaciones contra Alemania y su ejército.

Añade que el país que en Europa tiene menos derecho á escandalizarse por la supuesta dureza de otros, es Inglaterra, pues su historia colonial está escrita con sangre.

Recuerda al efecto la conquista de la India, los heridos y prisioneros de Karthum y las concentraciones de niños y mujeres boers en la guerra del Transvaal.

«En la misma guerra actual—afirman—los oficiales ingleses prisioneros han declarado, bajo palabra de honor, que los proyectiles *du du* cogidos á los soldados ingleses, les fueron entregados por la superioridad.»

«Se necesita mucho desprecio del juicio público para hablar nada menos que desde San Sebastián, de los anales de la historia como si pudiera olvidarse que la capital de Guipúzcoa fué bárbaramente arrasada y destruida por los ingleses en 31 de Agosto de 1813, y eso que no se trataba de una población enemiga, sino aliada.»

El embajador alemán dice después que acude á la prensa únicamente para rechazar las acusaciones calumniosas del embajador inglés.

Y termina diciendo: «La guerra habrá que decidirla sobre los campos de batalla, no en las columnas de los periódicos.»

NOTICIAS

La Normal de maestras

Mañana á las nueve darán principio en la Normal de maestras los exámenes de ingreso.

Asamblea diocesana

Mañana á las diez y media se celebrará en el Seminario Conciliar una asamblea de sacerdotes de la Diócesis, para tratar de la constitución de los sindicatos.

Presi irá esta asamblea, el Prelado Sr. Gandásegui.

Al cielo

Ha subido al cielo á los cuatro años de edad, la niña Angeles Rubio Aragoneses, hija de nuestro querido amigo y cartero de esta capital, Vicente Rubio.

Halleazgo de un anillo

En poder del Inspector de la guardia municipal Sr. Izquierdo, se encuentra un anillo, que puede reclamarle la persona que acredite ser su dueño.

Sea enhorabuena

En la iglesia de Santa Mónica, de Barcelona, se han unido con los lazos matrimoniales, el guardia civil Joaquín Yagüe Marszuella, de aquel tercio, hijo de Segovia, y la agraciada joven Lucía Arnanz.

Fueron padrinos, los hermanos de la novia, doña Isabel Arnanz y don José Palazón, industriales.

A los invitados se les obsequió con un espléndido almuerzo.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio.

Los mozos de San Martín

Se cita á los mozos de la parroquia de San Martín á una reunión que se celebrará á las diez de esta noche en la plazuela de la Reina doña Juana, establecimiento de vinos de Pao, para tratar de las fiestas de la Catorcenilla.

Casa de Socorro

Encontrándose cosiendo la joven de diez y seis años Teresa Costa se introdujo en la región palmar de la mano izquierda un trozo de aguja, el que la fué extraído en este benéfico establecimiento.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Saiz de Cerios.

Registro civil

Hoy se ha inscripto en este Registro civil, la partida de nacimiento de Manuel Alvarez Aguado y las de defunción de Domingo Arqueró Sánchez de veinte meses y Manuel Moreno Cadariego, trompeta del Regimiento de Sitio.

Una buena máquina!

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una máquina denominada la ZURCIDORA MECANICA, que es sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido ó remendado cualquier par de medias ó ropa, aunque estén ellas en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia ó en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. LA ZURCIDORA MECANICA, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia por ser un auxiliar inestimable, de la mujer cuidadosa y económica. D. Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España remite LA ZURCIDORA MECANICA libre de gastos por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato les puede proporcionar, y al escribir á la casa pidiendo una, mencionar el DIARIO DE AVISOS.

Boletín Religioso

Santos del día 16

Santos Cornelio y Eufemia.

Cultos para mañana

En las Religiosas Carmelitas Descalzas, á las cinco de la tarde novena á la Virgen de la Saleta.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis á siete de la tarde.

ULTIMA HORA

Por teléfono

Madrid 15 (4,30 tarde)

Nuestra acólón

en Marruecos

El Sr. Dato ha celebrado una detenida conferencia con el ministro de la Guerra, ocupándose preferentemente de la acción de nuestras tropas en la zona marroquí.

El viaje de la Corte

También conforenció por teléfono el jefe del Gobierno con el ministro de Estado, quien le dijo que los Reyes llegarán mañana á Madrid en tren especial á las diez y media.

Infundios políticos

Ha sido interrogado el señor Dato si conoce los rumores que vienen circulando, y de los que se hace eco algún periódico, suponiendo que se acentúa la desavenencia entre el conde de Romanones y el Sr. García Prieto, llegando hasta hablarse de un posible lance personal.

El Sr. Dato estima como un infundio el rumor, ya que nada hay que lo justifique.

Ayer estuvo en Madrid algunas horas el conde de Romanones, regresando al campo y el Sr. García Prieto llegó de San Sebastián á su finca de Torrelodones; sin que llegaran á verse ambos prohombres liberales.

Apertura de Tribunales
A las doce y media tuvo hoy

lugar la solemne apertura de los Tribunales.

Presidió el acto el Sr. Dato, como ministro de Gracia y Justicia.

El fiscal leyó la memoria por la cual se vió notoriamente la disminución de criminalidad en España, excepto en las capitales de Huelva y Lérida.

El presidente del Tribunal Supremo leyó el discurso inaugural muy razonado, favorable á la redención de foros, si se quieren evitar serios peligros.

Las zonas neutrales

Telegrafían al Sr. Dato desde Cádiz, interesándole para que resuelva el establecimiento de la zona neutral.

Los Comités hispano-marroquíes piden también el establecimiento de zonas neutrales en Barcelona y Melilla, para conquistar los mercados de Marruecos.

Los soldados de cuota

El Sr. Dato ha recibido un telegrama firmado por varios padres de soldados de cuota, pidiendo el licenciamiento de éstos.

El jefe del Gobierno les contestó que la ocasión no es oportuna, pues se debe tomar el ejemplo de los países extranjeros, donde los jóvenes de todas las clases sociales se alistaban para defender el ideal de la Patria.

La guerra europea

Se ha recibido un telegrama de Burdeos dando cuenta de continuar la gran batalla entre alemanes y aliados, habiendo realizado un importante avance los segundos, que hicieron numerosos prisioneros á los alemanes.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE AYER

Interior.....	71,25
Amortizable.....	91,00
Nuevo amortizable.....	84,00
Acciones del Banco.....	425,00
Acciones de Tabacos.....	250,00

CAMBIOS

París á la vista, 0,99 pesetas por 100 francos.	
Londres á la vista.....	24,92

BERMÚDEZ

MARIANO ROMERO BECERRIL

Médico

Especialista en enfermedades secretas y vías urinarias.

CONSULTA: DE DOS A CUATRO

Juan Bravo, núm. 35, 2.º (Notaría de D. Angel de Arce).

AMA DE CRIA

se necesita una con leche fresca. Razón, San Juan, 7, segundo.

4 pesetas DIARIAS

Es el sueldo que gana toda persona de ambos sexos que sabiendo escribir con una letra regular, deseen ocupar sus ratos de ocio en un facilísimo TRABAJO DE ESCRITURA que necesitamos profusamente para la propagación de nuestros Inventos en España. No hay nada que comprar. Detalladas referencias que se envían gratis, escribiendo á los ESTABLECIMIENTOS LISBONENSES, Rua da Prata, 156, LISBOA (Portugal).

LA CUESTION DE LAS SUBSISTENCIAS

La tienen resuelta todas las personas que comprenden los artículos de Ultramarinos en el

{ NUEVO ECONOMATO }

pues apesar de la subida en algunos artículos, esta casa ha comprado en gran cantidad y la permite vender á precios muy baratos.

Un vagón de patatas holandesas á 1,50 arroba; tres kilos 0,40.

Vino de mesa muy superior á 4,50 arroba; 0,30 litro.

Un vagón de garbanzos de la nueva cosecha, clase superior, desde 0,80 kilo

No comprar sin antes visitar esta casa PLAZA DEL CORPUS, 10

BALNEARIO SEGOVIANO SAN FRANCISCO, 23

Baños de recreo.—Duchas.—Masaje.—Baños medicinales de todas clases.

Tratamiento eficazísimo del REUMATISMO, CLOROSIS, HISTERISMO Y ARTRITISMO.

CONSULTA DE CIRUGIA GENERAL Y CLINICA OPERATORIA

DIRECTOR: Doctor D. SEGUNDO GILA

Consultorio de enfermedades secretas D. Florencio Guedán

Médico ex alumno interno del Hospital de San Juan de Dios

ANCHA DE SAN BERNARDO, 62, PRAL.

— MADRID —

TRATAMIENTOS MODERNOS — CONSULTAS POR CORREO —

SECCION DE ANUNCIOS

MONTES.-FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver nueva EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia por todas las principales instancias médicas para las enfermedades artríticas y reumáticas, nevrosas y parálisis, herpéticas y escrofulosas, y sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

El clima es incomparable, dulce y suave cual ninguno; no existe ningún cambio brusco, siendo su temperatura media de 18 a 20° durante la temporada oficial de baños: SEPTIEMBRE, OCTUBRE y NOVIEMBRE.

Dadas las circunstancias actuales de guerra, debemos recordar al público en general, y particularmente a los bañistas concurrentes a las aguas de Archena (Aix a Gasparille - Prusia), similares a las de Archena, que pueden proseguir sus interrumpidos tratamientos en estas aguas termiales de Archena.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio en talación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, Instalación de lavaderos mecánicos a vapor, último sistema de la casa J. A. John (A. e. n. a. n. a.), Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (ambos en todas las noches), Delicioso Parque y Mesa de Régimen todo el año, Cuatro magníficos Hoteles, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 a 20 pesetas por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 a 11 pesetas; Hotel MADRID, desde 5,50 a 11 pesetas; Hotel LEON, desde 3,50 a 6 pesetas.

Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho a un descuento de 30 por 100 en abono de 15 ó más baños, y 15 por 100 sobre el precio de la habitación en 15 ó más días.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches-ómnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Irureta.

Aviso muy interesante.

Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesen, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles: BASILIO IRURETA, Balneario de Archena. - Murcia (España).

Compañía Colonial

Indisputable superioridad en **CHOCOLATES,** Cafés molidos y en grano **TES, TAPIOGAS**

Casa fundada en 1845



Medalla de Oro. Congreso Internacional de Higiene y Demografía, y en la Exposición Universal de Bruselas de 1910. Para Convalecientes y Personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Insipiente, sales de potasio, azúcar, vaina, regustado, etc. Farmacia ORTEGA, LEON, 12, MADRID, Lavacaño, Puente Velasco. De venta en las principales Farmacias.

MATIAS LOPEZ
MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera. 25.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

No hay medicamentos ni aguas más eficaces y seguras que estas de Liérganes para curar los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmones; curan la predisposición a la tisis y a contraer catarros y pulmonías; se emplean con gran éxito en los infartos del hígado, congestiones de la matriz e intestinos, y en los cólicos nefríticos.

Instalación la más perfecta de España. Hay Ferrocarril, Telégrafo, Giro postal, Garage.

Pídase la Guía y cuantas noticias se deseen al Administrador del Balneario de Liérganes (Santander).

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

8. CALLE DE CERVANTES 6.-SEGOVIA,

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial de dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial paraconvalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc., etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los renombrados chorizos de P P y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 80 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE - RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

“ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,” Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica : “ANUARIOS” - Barcelona

PEDRO MORENO, AGENTE DE ESTA PUBLICACION, TRINIDAD, NUM. 3.

TIPOGRAFIA DEL **DIARIO DE AVISOS**

Trabajos de imprenta bien hechos y económicos; tarjetas de visita desde 1 peseta el 100.

Gran surtido en carnets fantástica, recordatorios y esquelas de funeral, servidas á la hora de hacer el encargo.

Recordatorios desde 5 pesetas el 100.

Recibos de inquilinato, tamaño grande, en condiciones muy económicas.

Se remiten toda clase de impresos donde se desee.

Precios más económicos que ninguna de la capital.

¡NOVEDAD!

La Zurcidora Mecánica

CON ESTE APARATO

hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

Medias, calcetines y tejido de todas clases, sea algodón, lana, seda ó hilo.

No debe faltar en NINGUNA familia

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurcidora mecánica, va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Se vende libre de gastos previo envío de DIEZ PESETAS por giro postal ó mutuo. No hay catálogos.

Máximo Schneider

Paseo de Gracia, 97. Barcelona



DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE Deschiens

ACADEMIA OCON

Preparación para Correos, Telégrafos y Estadística, por profesor competente.

Internado independiente

Carretas, 4. MADRID